
VERBALE DI GIURIA                      
                                   Valutazione finale e classificazione delle opere partecipanti al

Premio Letterario Nazionale "Un libro amico per l’inverno" 2016-2017
Indetto e organizzato

dall'Associazione Culturale GueCi 
Patrocinio UNESCO 

Benestare  Presidente Accademia Nazionale dei Lincei
Città di Rende 

Le Giurie del Premio Letterario Nazionale "Un libro amico per l’inverno"  VI 2016-
2017 così composte: 
Giuria Lettori: dott. ssa Francesca Veltri (giornalista ) prof. Andrea Scuri 
(scrittore e poeta),  Maria Lubrano  (poetessa) e  dagli studenti Unical: Annalisa 
Cairo, Franco Bilotta, Silvia Merli, Raul Paese, Annalisa Perri, Silvio Rovito.

Giuria Critici: 
Presidente Premio Anna Laura Cittadino ( presidente Ass.ne GueCi- scrittrice- 
poetessa) 

Presidente di Giuria sezione Poesia edita: Susanna Polimanti ( scrittrice-
recensionista)
Membri Giuria sezione poesia edita:
Brunella D’Angelo (poetessa) Nuccia Martire (scrittrice-poetessa)

Presidente di Giuria sezione narrativa edita: Therry Ferrari (poetessa)
Membri di Giuria sezione narrativa edita:
Anna Canè (vice presidente Ass.ne Brutia Libera) Marco Marra (poeta e scrittore) 
Rosaria Minosa (scrittrice-poetessa) Francesco Presta ( scrittore-direttore artistico 
Cinecircolo “Maurizio Grande”) 

ha così decretato:

Sezione Poesia edita

1° Premio “La parola essenziale” di Lorenzo Carmine Curti



2° Premio “ Sguardi quotidiani” di Anna Santarelli (Il Convivio)

3° Premio “ Albagia” di Maria Antonietta D’Onofrio ( Editore Mannarino)

Premio Speciale Giuria dei Critici
“L’Estetica dell’Oltre” di Michela Zanarella (ARTeMUSE)

Premio Speciale Miglior Opera Prima:

“…d’Altro canto” di Giancarlo Castagna (Europa Edizioni)

Premio Speciale Profumo d’Autore ( Targa Dea Natura)

“Gocce di luce” di Andrea Cattania ( Leone Editore)

Premio Speciale Scuole

“ I migranti del cuore”  di Luigi Spadafora (Comet Editor Press)

Sezione narrativa edita

1° Premio “Una voce dal passato” di Giuseppe De Renzi (Leone Editore)

2° Premio “Le nebbie del passato” di Andrea Marchetti (Tullio Pironti Editore)

3° Premio “Il bambino segreto “ di Gheri Scarpellini (Leone Editore)

Premio Speciale Giuria Critica:

“L’amore non ha colore” di Natale Vulcano ( Falco Editore)

Premio Speciale Giuria Lettori

“ Un desiderio nel cuore” di Adalgisa Licastro (Leone Editore)

Premio Speciale miglior opera Biografica:

“Bianca come la luna” di Rita Mantuano (Pubblisfera edizioni)

Premio Speciale miglior opera Horror:

“Occhi nella nebbia” di Marco Caforio (Leone Editore)



Premio Speciale miglior opera  a Tematica Sociale:

“Sono solo cani” di Angela Civera (Leone Editore)

Premio Speciale miglior opera Thriller:

“L’ultimo gladiatore” di Emilio Brancadoro

Premio Speciale “ Un libro per il cinema” (Targa “Cinecircolo Maurizio Grande”)

“ La banda delle dentiere” di Paolo Piccoli” 

Premio Speciale miglior opera di  Saggistica:

“Elisabeth Rousset” di Rolando Perri (Edizioni Helicon)

Premio Speciale Emotion:

“Amami ancora” di Pietro Speranza (Leone Editore)

Premio Speciale miglior Opera Storica:

“Com’era triste Trieste” di Antonino Crisafi (Kimerik)

Inoltre verranno conferiti, fuori concorso, i seguenti Premi:

Premio D’Onore:

Carlo Minervini con l’opera ComeTe (Falco Editore)

Premio Carriera:

 Preside Prof Michele Filipponio

A tutti i vincitori verrà ridata una copia della propria opera inviata, con il timbro del 

Premio e la fascetta che attesta “ l’opera vincitrice”  in base all’encomio che gli è 

stato conferito.

Rende, 29.03.2017                                                         Presidente Ass.ne Culturale GueCi



                                                                                                  Anna Laura Cittadino

                                                           


